

湖南日报9月20日讯(全媒体记者 刘跃兵 通讯员 钟伟锋 陈楚寒)采摘、分拣、打包……今天,新田县东升农场蔬菜地里,人们忙着采收节瓜。这里的节瓜品质优,全部销往粤港澳大湾区市场,每公斤售价20元人民币,供不应求。新田蔬菜凭借良好品质,走俏粤港澳大湾区市场。

新田县多山地丘陵,耕地少。面对土地资源有限,蔬菜争地的挑战,该县加大科技投入,提升种植水平,在确保粮食生产稳中有升的同时,蔬菜产业稳步发展。全县成功创建省市级蔬菜特色产业园20个,建成17个粤港澳大湾区“菜篮子”基地。1至8月,该县出口蔬菜23.5万吨,实现货值27.6亿元,同比分别增长9%、11%。

新田县积极推动蔬菜上山,利用山地种植优质蔬菜。骥村镇黄栗山村村集体统一流转低效荒山,建成育苗大棚、喷灌等现代农业设施,昔日的荒山成菜地,种植1200亩红皮萝卜,亩均收入达7000元。去年,村集体收入实现30万元。村党支部书记钟振华介绍,到2026年,红皮萝卜基地将扩大至5000余亩。

推广“豆菜轮作”“烟稻菜轮作”“稻稻菜轮作”种植模式,提升复种指数,全县蔬菜种植面积稳定在22万亩左右。去年,新隆镇山田湾村种菜大户郑亚斌,带动村民在收割晚稻后的200亩稻田,种植油菜,销往粤港澳、长株潭地区,亩均增收3000元。

建设智慧大棚、连栋钢架大棚、蔬菜加工设备等基础设施,建成县、乡、企一体化的质量检验检测监管体系与网络信息化质量追溯体系,向单位面积要产量,提升蔬菜种植的生产能力和出口竞争力。先后培育“新田大豆”“陶岭三味辣椒”“新田菜心”等国家地理标志保护产品,知名品牌。该县东升农场总经理刘文介绍,采用智慧大棚,实施全程机械化智能化生产,每亩大棚年产量将比露地栽培增加2000公斤以上,蔬菜品质更优,产值提升4万元以上。

今年2月,吕敬文在村里承包118亩土地,采

“乌篷摇入潇湘路,才信春江是绿波。”清朝著名书法家和诗人何绍基如此描绘永州道县的河湖美景。时值初秋,我们去道县采访,只见青山苍翠,绿波粼粼,河湖间野趣横生;县城河边,人流如织。这里可以望山、见水、忆乡愁,美景如画。

美丽画卷的背后,是道县落实河长制、开展河湖治理的生动写照。道县境内水系发达,河流密布。长度5公里或流域面积5平方公里以上的河流共65条,总长度达1054.6公里,水资源十分丰富。如何“守护好一江碧水”也成为道县人的“必答题”。

随着河长制的深入实施,全县河库面貌持续改善,水功能区水质100%达标。”道县委副书记、县长唐超学说。近年来,道县始终坚持“绿水青山就是金山银山”理念,不断强化河湖管护,纵深推进河长制,真正实现了从“有名”到“有实、有效”的转变,河湖生态环境持续好转,人民群众在水环境方面的满意度和幸福感节节攀升。

联管共治 强化河长履职担当

“河水流到哪里,我们就管到哪里。”碧波荡漾的道县泡水河河段,一个身影格外忙碌,乡级河长唐干惠正仔细巡查着河道。无论风吹日晒,每天一次的巡河是她雷打不动的任务。一到傍晚时分,她就拉上河道巡河员顺着河道进行巡视,看到河面漂浮物、岸边垃圾便一一捡拾、清理干净。

唐干惠只是道县众多河长的一个缩影。据了解,道县建立健全县、乡、村级河流管护责任体系,设有县级河长16人,乡级河长159人,村级河长280

人;设有河道警长326人,民间河长16人,河道保洁队伍23支367人。各级河长用脚步丈量河岸,用心用情当好河流“护卫员”。

如何推动河长制向河长治转变?压实责任,强化履职,方能实现河湖长治,碧水长流。为此,道县发布了河长制工作要点、考核细则、任务清单等文件,确保责任到人。不断加强基层河长办能力建设,提升基层河长制“六化建设”。积极落实市总河长1号令、省河长9号令和《道县2023年河长“履职攻坚年”活动实施方案》,扎实开展“履职攻坚年”活动和第9号省总河长令贯彻落实工作,推动河长制落细落地落实。

随着河长制的深入开展,2023年,洑水河梅花镇贵头村段被评为省级“幸福河湖”,道县河长制工作被评为全市先进单位排名A类第三,蚣坝镇被评为市级“优秀乡镇”。朱国华等4名河长被评为市级优秀河长,王爱德等4名河长办工作人员被评为市级河长制工作先进个人,蒋泽湘等2名民间河长被评为市级“最美河湖卫士”。

为进一步强化河湖管护,道县健全联防联控机制,与双牌县、江永县、江华瑶族自治县、宁远县建立了潇水河、永明河、宁远河、九嶷河跨县(区)河界联防联控机制,形成了“流域共治”的管护机制,确保河流管护全覆盖、无死角。

一江碧水入画来 ——道县践行河长制工作纪实

赵四清 彭穗于孝波

青山绿水 映衬百姓美好生活

清晨的道县潇水河西洲公园段波光潋滟、鱼翔浅底。在蓝天白云的映衬下,两岸树木葱茏,碧波荡漾。“这几年环境越来越好了,我们一家人喜欢早上沿着河道散步,一边欣赏美景一边呼吸新鲜空气,心情也舒畅极了!”在潇水河畔,居民李先生高兴地分享着环境的可喜变化。

洑水河贵头段同样呈现出一片生态美景。提质改造后的拦水坝呈鱼鳞状,层层递进。亲水绿道、小跳桥等景观吸引游客纷至沓来。人们沿江而行,听流水潺潺,享夏日清凉,美不胜收。洑水河贵头段是道县“一乡一样板”河流(段)打造点之一,通过河道治理及生态保护,建设让百姓满意的幸福河流。

一河清水,一方福祉。近年来,道县锚定“绿水青山”目标,大力实施生态河湖建设,全力抓好水域环境修复保护,高标准建成了一批具有道县特色的美丽幸福河湖,推动实现人与自然和谐共生。

道县重点抓好水环境治理工作。

开展饮用水水源地生态环境问题专项整治行动,全面完成全县10个“千人以上”饮用水水源地整治,对全县医疗机构医疗污水处理情况进行排查,完成4处医疗机构污水处理问题整改。持续推进城区管网雨污分流改造,推进23个

个乡镇污水处理设施建设,对全县主要河流的排污口、排口水、排渍口建立档案。

扎实推进水利重点工作。全县完成10座小二型水库除险加固。完成潇水河、大溶坪河、龙江桥河、沐福堂河、龙村河、宜阳河河湖健康评价;持续推进50平方公里以下河流河湖划界工作;加快推进城南、城西防洪保护圈建设进度,着力提升辖区内水域岸线保护工作。

在水生态修复方面,有力打击非法捕鱼、围堰养鱼等影响水生态违法行为。

积极开展“鱼人节”放鱼活动,在潇水河道投放青鱼、草鱼、鲢鱼、鳙鱼等鱼种400万尾,确保水生生物多样性。

全民参与 凝聚治水最强合力

在道县不同河流的河岸边,可以常常看到这样相似的景象:身穿红马甲的志愿者们手握竹竿、捞网、铁钳等工具,弯腰打捞、清理河道边的白色垃圾、塑料袋、水草等漂浮物。他们中既有民间河长,也有街道工作者,还有热心居民。大家齐心协力以“志愿红”守护着“江水绿”。

“潇水河是我们的母亲河,我从小在这里长大,有很深厚的感情。”今年65岁的王大爷欣喜地告诉我们,这几年潇水河越来越清澈了,变化特别大。因为家住河岸边,一有时间,志愿者王大爷就会来到河道旁清理垃圾。在他看来,

守护河流环境是居民的义务,希望能尽一份力,带动身边更多的人爱水、护水。

“问渠那得清如许,为有源头活水来。”引活水,关键在于让群众参与进来。所谓孤举者难起,众行者易趋。唯有群策群力,方能真正落实河长制的源头治理。为此,道县全面凝聚治水合力,不断加强宣传引导。以“世界水日”“中国水周”“双河长制”进“百校千村”为契机大力开展河长制“六进”活动。组织开展“护河净滩”和河长制“进农村、进学校、进社区”等系列宣传教育活动26余场次,累计发放宣传资料6万余册。

道县积极发挥民间河长宣传员、信息员、作战员和监督员作用,配合参与河长制系列宣传活动,共及时制止、反馈处置各类涉水问题56起。积极发挥“洞庭清波专项行动”督查作用。严格按照年初制定《道县洞庭清波专项行动督查实施方案》开展督查行动,2023年共开展督查行动12次,发现问题65起,整改65起。

创新机制 探索特色发展之路

“以前我们巡河护河都是沿河走,有时候想要交流或者走累了想休息都不是很方便,现在驿站为我们提供了一个沟通交流、短暂休憩的场所。”道县民间河长何少军感慨道。他口中的驿站便是河岸边的“河长巡河驿站”。

为更好服务于河长、民间河长、志愿者,2022年以来,道县积极探索基层河湖管护模式,以严管理、重治理、兴科技、创特色为抓手,投入200余万元在全县65条河流的重要河段创新建设“河长巡河驿站”65座,有效打通河湖管护最后一公里,破解河湖管护末梢难题。

建设河长巡河驿站是道县探索河长制创新机制的举措之一。近年来,道县着力在创新机制上下功夫,探索推进具有道县特色的河长制之路。组建“党建+河长制”,充分发挥党支部管水治水战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,推进河长制工作落实落细,示范带动群众一起参与管河、护河、守河、爱河。23个主要河委会成员单位对应联系一个乡镇党委,按照河流管护任务、单位重点工作联系当地党委适时开展各项工作,做到任务明确,各尽其责。

道县投入300余万元在潇水河西洲街道建设河长制文化主题公园,积极宣传河长制和水文化,营造全民“爱水、护水、节水”的浓厚氛围。加快建设“智慧”平台。推进“智慧河库”大数据平台,融合全县河库水文大数据,将县级河流重点河段监控联网,接入中型水库、水闸监控,实现对全县重点河流、河段、水库情况精准实时监控、立查立改,确保河库面貌改善。

在道县,每一条河流都凝聚着守护碧水蓝天的涓涓情意,每一寸土地都镌刻着守望人间岁月的动人故事。道县通过河长制保水、治水、护水,促进河域生态持续向好。未来,道县将继续扛起“守护好一江碧水”的责任,进一步巩固河长制工作成果,让河更清、岸更绿、城乡更美、百姓更幸福。

橘园种豆好处多

石门橘豆套作示范片经济效益提升20%

湖南日报9月20日讯(全媒体记者 卓萌 通讯员 钟志平)时下,石门县秀坪园艺场柑橘间套作大豆示范片,大豆已收割完毕,早熟蜜橘正在采摘。“今年我们试点种植的3000亩夏大豆喜获丰收,收完大豆收柑橘,一地双收。”园艺场副场长杜洪波说。

石门是“中国柑橘之乡”,全县有45万亩柑橘地。今年,湖南农业大学与石门县农业农村局共同创建柑橘间套作大豆示范片,探索增粮增产新模式。

秀坪园艺场作为石门柑橘主产地之一,种植早熟蜜橘1.08万亩,其中5000亩为高标准现代化柑橘特色产业示范园。示范片选定常德华盛农业科技有限公司在此流转经营的3000亩标准化橘园,利用橘园机耕道套种大豆。省农业农村厅以及湖南农业大学教授李大志的专家团队提供技术支持,对套作过程中的土地平整、播种、病虫害绿色防控、水分管理等开展全程指导。

“大豆是矮秆植物,适合在宽行密植橘园

和幼树橘园套种。选择秀坪的标准化橘园套作大豆,大豆从种植到收割可实现全程机械化。经测产,示范片1亩柑橘地增收大豆约120公斤。全县如果能拿出10%的柑橘地套种大豆,产量很可观。”杜洪波翻开测产记录,算了笔增产账。

“橘园套种大豆好处多,大豆根部共生根瘤菌的固氮作用能改良土壤、提高肥力,从而提高柑橘的产量、品质和商品化率。种植大豆还能抑制杂草生长,节省果园除草、用药等成本。果园经济效益提升20%以上。”秀坪园艺场党委书记陈章金说,“明年继续套作春大豆和秋大豆,面积扩至5000亩。”据介绍,石门县将在全县推广橘豆套作。



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
湖南省分行

“跨境一锁”通关模式助力邵阳快捷出口

湖南日报9月20日讯(全媒体记者 郑丹枚 通讯员 陈斌)

今天,湖南宝庆农产品进出口有限公司生产、总价值约200万元的17.5吨龙牙百合,以“跨境一锁”模式发运出口香港。

湘粤港“跨境一锁”模式,是湖南、广东、香港3地海关携手合作的改革成果,通过监管互认、执法互助、信息互享等,实现货物在3地口岸之间自动快速验放。这一模式可有效降低企业通关和物流成本,为进出口企业打通一条融入粤港澳大湾区、联

结全球的高效便捷通道。

“跨境物流直通车,将实现内地与香港间公路口岸不换车、不换锁、自动快速验放,运输车辆24小时往返,可有效压缩约30%的运输通关时长,降低近28%的运输成本。”湖南宝庆农产品进出口有限公司董事长李大江表示,将充分利用这一高效、便捷的物流通道,加强和香港及国际市场的联系与协作,致力于将隆回县打造成供港农产品的核心出口集散地。



多彩活动庆丰收

9月20日,以“学用‘千万工程’、礼赞丰收”为主题的2024年中国农民丰收节东安县庆祝活动,在白牙市镇大江源村举行。活动现场,“十佳农民”表彰、文艺表演、农产品展销、农活趣味比赛等精彩纷呈,充分展示了广大农民丰收的喜悦。

蔡小平 米家铭 摄影报道(湖南图片库)



一江碧水入画来

——道县践行河长制工作纪实

赵四清 彭穗于孝波

青山绿水 映衬百姓美好生活

清晨的道县潇水河西洲公园段波光潋滟、鱼翔浅底。在蓝天白云的映衬下,两岸树木葱茏,碧波荡漾。“这几年环境越来越好了,我们一家人喜欢早上沿着河道散步,一边欣赏美景一边呼吸新鲜空气,心情也舒畅极了!”在潇水河畔,居民李先生高兴地分享着环境的可喜变化。

洑水河贵头段同样呈现出一片生态美景。提质改造后的拦水坝呈鱼鳞状,层层递进。亲水绿道、小跳桥等景观吸引游客纷至沓来。人们沿江而行,听流水潺潺,享夏日清凉,美不胜收。洑水河贵头段是道县“一乡一样板”河流(段)打造点之一,通过河道治理及生态保护,建设让百姓满意的幸福河流。

在水生态修复方面,有力打击非法捕鱼、围堰养鱼等影响水生态违法行为。

积极开展“鱼人节”放鱼活动,在潇水河道投放青鱼、草鱼、鲢鱼、鳙鱼等鱼种400万尾,确保水生生物多样性。

全民参与 凝聚治水最强合力

在道县不同河流的河岸边,可以常常看到这样相似的景象:身穿红马甲的志愿者们手握竹竿、捞网、铁钳等工具,弯腰打捞、清理河道边的白色垃圾、塑料袋、水草等漂浮物。他们中既有民间河长,也有街道工作者,还有热心居民。大家齐心协力以“志愿红”守护着“江水绿”。

守护河流环境是居民的义务,希望能尽一份力,带动身边更多的人爱水、护水。

“问渠那得清如许,为有源头活水来。”引活水,关键在于让群众参与进来。所谓孤举者难起,众行者易趋。唯有群策群力,方能真正落实河长制的源头治理。为此,道县全面凝聚治水合力,不断加强宣传引导。以“世界水日”“中国水周”“双河长制”进“百校千村”为契机大力开展河长制“六进”活动。组织开展“护河净滩”和河长制“进农村、进学校、进社区”等系列宣传教育活动26余场次,累计发放宣传资料6万余册。

道县积极发挥民间河长宣传员、信息员、作战员和监督员作用,配合参与河长制系列宣传活动,共及时制止、反馈处置各类涉水问题56起。积极发挥“洞庭清波专项行动”督查作用。严格按照年初制定《道县洞庭清波专项行动督查实施方案》开展督查行动,2023年共开展督查行动12次,发现问题65起,整改65起。

创新机制 探索特色发展之路

“以前我们巡河护河都是沿河走,有时候想要交流或者走累了想休息都不是很方便,现在驿站为我们提供了一个沟通交流、短暂休憩的场所。”道县民间河长何少军感慨道。他口中的驿站便是河岸边的“河长巡河驿站”。

中国福利彩票快乐8开奖信息

2024年9月20日 第2024254期

开 奖 号 码 64 59 26 48 02 58 55 56
76 06 43 27 36 50 04 22
24 10 37 29

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2024年9月20日 第2024254期

开 奖 号 码 4 0 9

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	2154	1040
组选三	0	346
组选六	4099	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票七乐彩开奖信息

2024年9月20日 第2024110期 开奖号码